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   عصاره غیرت امت اسلامی
 محسن مقصودی: »پنجاه روز از حملات سنگین آمریکا و اسرائیل به یمن 
می‌گذرد اما نه دریای سرخ برای یانکی‌ها امن شد و نه فرودگاه بن‌گورین و 
تل‌آویو برای جنایتکاران صهیون؛ شکست کامل برای ترامپ و جبهه شیطان 
مقابل مقاومت؛ درود خدا بر دلاوران یمنی که عصاره غیرت امت اسلامی‌اند 

و نمادی از تحقق وعده نصرت خدا«.
  کاهش خطر جنگ در منطقه

 فواد ایزدی: »چرا مشاور امنیت ملی آمریکا از کاخ سفید اخراج شد؟ 
سی‌ان‌ان: »والتز پیشنهاد دهنده حمله به حوثی‌ها بود. این عملیات با مشکل 
مواجه شده. آمریکا نتوانسته رهبران حوثی‌ها را هدف قرار دهد. حمله به 
کشتی‌های آمریکایی هنوز ادامه دارد.« شکست آمریکا در یمن خطر جنگ 

در منطقه را کاهش می‌دهد.«
 شرافت یمنی

 کاربری نوشت: »پول ناهار و شام پنتاگون از کل بودجه ارتش یمن بیشتره، 
ولی یمن امروز هم فرودگاه بن گوریون رو زد و این‌ها که گفتن با یمن وارد 
جنگ میشیم و ساکتش می‌کنیم عملا هیچ غلطی نکردند؛ یمن اراده کرده 
پای شرافت بایستد و شیاطین را تحقیر کند؛ خوش به حال فلسطین که 

چنین رفقایی دارد.«
 عاقبت

 اعتماد به کدخدا
 سیدنظام الدین موسوی با 
انتشار این تصویر از رؤسای 
جمهوری آمریکا و اوکراین نوشت: 

»هم چوب را خورد، هم پیاز را، هم پول را داد! عاقبت اعتماد به کدخدا!«
  چی شد پس؟!

 قیس قریشی: »از مزدور سلبریتی‌های اون گروهک‌های ۸۲۰۰ی در 
کلاب‌هاوس و توئیتر بپرسید بشار اسد که رفت، دست ایران و حزب‌الله هم 
از سوریه کوتاه شد... دموکراسی چه وقت وارد سوریه می‌شود؟ انتخابات آزاد 
کی برگزار می‌شود؟ اسرائیل کی از جولان خارج می‌شود؟ نسل‌کشی کی در 

سوریه خاتمه می‌یابد؟ و...«
  دست کدام یک زیر ساطور است؟

 مهدی خانعلی زاده: »نخست‌وزیر اسرائیل برنامه‌ سفر به جمهوری 
آذربایجان را که قرار بود پنجشنبه‌ پیش‌رو برگزار شود، به دلایل امنیتی لغو 
کرد. دیدار دوجانبه‌ رئیس‌جمهور ایران با مقامات باکو، چند روز پیش برگزار 
شد و تحولات اخیر نشان می‌دهد آن دستی که زیر ساطور است، برای هر 

کس که باشد، برای ایران نیست.«
 دنیا هنوز

 قشنگیاشو داره
 نورا براتی با انتشار این تصویر 
نوشت: »وقتی یه نوجوون 
دبیرستانی تو بریزبن استرالیا زمان 
انتظار واسه اومدن اتوبوس مدرسه 
رو میزاره برای نمازش، یعنی هنوز 

هم دنیا قشنگی‌هاش رو داره!«
  یک نمونه دیگر از بدعهدی غربی‌ها

 حسن عابدینی با انتشار این تصویر نوشت: »ایران ۵۱ سال پیش با 
پرداخت یک میلیارد و ۱۸۰ میلیون دلار صاحب ۱۰ درصد از سهام کارخانه 
غنی‌سازی اورانیوم اوردیف EURDIEF فرانسه شد. فرانسه افزون بر نیم قرن 
گذشته یک گرم اورانیوم غنی شده به ایران نداده است. این هم یک نمونه 

دیگر از بدعهدی غربی‌ها نسبت به مردم ایران است.«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

حکم اعدام یک زندانی در ایالت 
فلوریدا آمریکا با تزریق کشنده اجرا 

شد.
به گزارش خبرگزاری میزان‌، 
ایالت فلوریدا آمریکا حکم اعدام 
»جفری‌هاچینسون«، کهنه سرباز ارتش 

را با تزریق کشنده اجرا کرد.
به گزارش آسوشیتدپرس،‌ هاچینسون ۶۲ ساله که تجربه حضور 
در جنگ خلیج‌فارس را داشت و به همین دلیل دچار مشکلات شدید 

روانی شده بود، همواره بر بی‌گناهی خود تاکید داشت.
هاچینسون همواره ادعا می‌کرد که دو مهاجم ناشناس وی 
را هدف توطئه‌ای قرار دادند؛ به گفته وی، این توطئه برای وادار 
کردن به سکوت در پی افشاگری درباره جنگ خلیج‌فارس از جمله 

بیماری‌های کهنه‌سربازان، انجام شد.
دیوان عالی آمریکا درخواست تجدیدنظر نهائی وی را بدون هیچ 

اظهارنظری رد کرد.
هاچینسون چهارمین فردی است که ایالت فلوریدا در سال جاری 
اعدام کرده است؛ این ایالت اجرای یک حکم اعدام دیگر را برای ۱۵ 

مه)۲۵ اردیبهشت( برنامه‌ریزی کرده است.
از آغاز سال ۲۰۲۵ تاکنون ۱۵ حکم اعدام در آمریکا اجرا شد.

اجرای 
حکم اعدام 

یک کهنه‌سرباز

آمریکا

کرد  اعلام  فیلیپین  سرخ  صلیب 
دو نفر بر اثر برخورد یک خودرو به 
نینوی  بین‌المللی  »فرودگاه  ورودی 
آکوینو« در »مانیل«، کشته و چندین 

نفر دیگر نیز زخمی شدند.
به گزارش ایسنا، این حادثه اوایل 
دیروز زمانی رخ داد که یک خودرو به 

ورودی یکی از ترمینال‌های این فرودگاه برخورد کرد.
مقامات فیلیپین از مردم خواستند تا اطلاعات در مورد این حادثه 
را تنها از طریق مراجع رسمی دنبال کنند. همچنین صلیب سرخ 
فیلیپین اعلام کرد که این حادثه منجر به کشته شدن دو نفر از جمله 

یک مرد بزرگسال و یک دختربچه ۴ ساله شده است.
به گزارش رویترز، تصاویری که رسانه‌های محلی در شبکه‌های 
اجتماعی به اشتراک گذاشته‌اند، عده‌ای را نشان می‌دهد که روی 

زمین افتاده‌اند.
مصدومان این حادثه به مراکز درمانی منتقل شدند و راننده 
خودرو نیز بازداشت شد. تحقیقات پلیس برای بررسی علت حادثه 

آغاز شده است.

 برخورد خودرو
 به ترمینال فرودگاه

 با 2 کشته

فیلیپین

گفت:  سوادآموزی  نهضت  سازمان  رئیس 
از این پس، به جای جست‌و‌جو برای یافتن 
بی‌سوادان، در هر مدرسه ابتدائی یک پایگاه 
سوادآموزی در شیفت مخالف راه‌اندازی 

می‌شود.
به گزارش خبرگزاری صدا‌و‌سیما، عبدالرضا 
فولادوند در گردهمایی روسا، کارشناس‌ مسئولان 
و کارشناسان نهضت سوادآموزی استان اصفهان 

اظهار داشت: در سال تحصیلی آینده، شاهد تغییر 
ریل فعالیت‌ها از عرضه‌محوری به تقاضامحوری 
خواهیم بود؛ از این پس، به جای جست‌و‌جو برای 
یافتن بی‌سوادان، در هر مدرسه ابتدائی یک پایگاه 
سوادآموزی در شیفت مخالف راه‌اندازی می‌شود که 
تحت نظارت مدیر آموزشگاه و کارشناسان نهضت 
فعالیت خواهد کرد. فولادوند با اشاره به تحول 
در مفهوم سواد در سطح جهانی، افزود: سواد تنها 

خواندن و نوشتن نیست؛ در تعریف جدید یونسکو، 
سواد دارای ۱۲ بعد مهارتی شامل سواد دیجیتال، 
رسانه‌ای، حقوقی، سلامت، شغلی، فرهنگی، مالی، 
محیط‌زیستی، عاطفی، علمی، انرژی و پایه است که 

هر فرد باسواد باید آنها را داشته باشد.
وی ادامه داد: در 46 سال گذشته، تمرکز ما بیشتر 
بر آموزش خواندن و نوشتن بود، در حالی‌که امروز 
نیاز داریم این مهارت‌ها را به عنوان اصل مأموریت 

آموزش‌و‌پرورش و نهضت سوادآموزی بازتعریف کنیم.
‌رئیس سازمان نهضت سوادآموزی وزارت 
آموزش‌و‌پرورش با اشاره به تصویب بازنگری اساسنامه 
این سازمان در مجلس شورای اسلامی گفت: در 
ساختار جدید، سازمان نهضت سوادآموزی به 
آموزش عمومی و مادام‌العمر تغییر ماهیت می‌دهد و 
آموزش مهارت‌های فردی و اجتماعی به‌عنوان یکی از 
مأموریت‌های اصلی سازمان در‌نظر گرفته شده است.

 رئیس پلیس فتا فراجا گفت: در سال گذشته
 ۷ درصد افزایش کشف جرایم سایبری داشتیم 
و ۹۴ درصد از پرونده‌هایی که از سوی مردم و 
سیستم قضائی به ما ارجاع شده بود را کشف کردیم.
به گزارش کیهان، سردار وحید مجید، در نشست 
خبری با اصحاب رسانه اظهار داشت: در سال گذشته رشد 
۵ درصدی استفاده‌کنندگان موبایل را داشتیم و در این 
سال بالغ بر ۱۷۰ هزار پرونده در جرایم سایبری ثبت شد. 
همچنین ۷ درصد افزایش کشف داشتیم و ۹۴ درصد از 
پرونده‌هایی که از سوی مردم و سیستم قضائی به ما ارجاع 

شده بود را کشف کردیم.
سردار مجید، با بیان اینکه میزان وقوع جرائم در سال 
1403 حدود 3.4 بوده است، افزود: پنج جرم اولویت‌دار 
داریم که ۴۱ درصد از جرایم معطوف به کلاهبرداری‌های 
اینترنتی است، دوم برداشت از حساب کاربران، سوم 
دسترسی غیرمجاز به حساب‌های کاربری شبکه‌های 
اجتماعی، چهارم هتک حیثیت و پنجم مزاحمت‌های 

تلفنی است.
 وی ادامه داد: درباره فراوانی میزان جرایم تقریباً 

۱۵ درصد از جرایم در حوزه استان تهران بزرگ است. 
رتبه‌های بعدی نیز به اصفهان با ۹ درصد و سپس 
خراسان‌رضوی با ۹ درصد و فارس با ۸ درصد تعلق می‌گیرد.

رئیس پلیس فتا فراجا گفت: درباره پرونده‌های سازمان 
یافته، در حوزه اسکیمینگ یا کپی کارت‌های بانکی سال 
گذشته 51 پرونده تشکیل و ۱۳۵ متهم دستگیر شدند. 
درباره مقابله با جرایم سایبری، پیشگیری از جرایم اولویت 
ماست و بدون کمک‌های مردمی این موضوع امکان‌پذیر 

نیست.
مجید بیان داشت: جرایم سایبری صرفاً منوط به 
شکایت نیست. در یک سال گذشته، نزدیک به ۷۶ هزار 
رصد در حوزه‌هایی مثل فروش سلاح، جعل مدرک، فعالیت 
کانال‌های کلاهبرداری و تحرکات اراذل و اوباش در بستر 
فضای مجازی را انجام دادیم که منجر به بیش از ۲۰ هزار 

اقدام قضائی و عملیاتی شده‌اند.
 بازداشت40 مدعی فروش سؤالات کنکور 

و  ۷۹ فروشنده ابزار تقلب
وی درباره اقدامات پلیس فتا در تامین امنیت آزمون 
سراسری اظهارداشت: حدود یک ماه قبل از برگزاری کنکور، 

با همکاری سازمان سنجش، تیم‌های تخصصی پلیس فتا 
وارد عمل شده و چهار روز مانده به آزمون نیز در حالت 
آماده‌باش کامل قرار گرفتند. طی این عملیات، نزدیک به 
۴۰۰ گروه، کانال و لینک در پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های 
اجتماعی از جمله تلگرام و اینستاگرام تحت رصد دقیق 
قرار گرفتند که در نتیجه آن، ۴۰ نفر از افرادی که با وعده 
فروش سؤالات کنکور اقدام به کلاهبرداری می‌کردند، 
شناسایی و دستگیر شدند. ۷۹ نفر نیز که در زمینه فروش 
ابزار تقلب و تجهیزات مخفی برای تخلف در آزمون فعالیت 

داشتند بازداشت و پرونده قضائی برای آنان تشکیل شد.
اقدام قاطعانه پلیس فتا 

در برابر مخلان امنیت روانی جامعه
رئیس پلیس فتا همچنین در پاسخ به سؤال کیهان 
درباره برخورد با مخلان امنیت روانی مردم در فضای مجازی 
که به انتشار شایعه و اخبار کذب می‌پردازند، گفت: ما شاهد 
انتشار اخباری هستیم که بعضاً با قصد تشویش اذهان 
عمومی، خبر دروغ و فریب منتشر می‌شوند. منشأ انتشار 
بعضی از این اخبار در خارج از کشور و از سوی معاندین 
است و عده‌ای در داخل کشور که غافل هستند ممکن است 

این اخبار را بازنشر دهند. در این وضعیت، راستی‌آزمایی 
اخبار منتشر شده با رسانه ملی و رسانه‌های رسمی ماست. 
سردار مجید ادامه داد: نکته اینجاست که اگر پلیس 
فتا متوجه بازنشر اخبار مغرضانه یا دروغ و شایعه در داخل 
شود، با دو دیدگاه و رویکرد در برابر آن مواجه می‌شود؛ اول 
اینکه اگر بازنشرکننده متوجه موضوع نباشد و نداند که از 
نظر قانونی باید اخبار را ابتدا راستی‌آزمایی کند، اگر لازم 
به تذکر باشد تذکرات لازم را می‌دهیم و اگر هماهنگی 
لازم داشته باشد، هماهنگی انجام شده و فرد مورد نظر 
توجیه می‌شود و خودش آن محتوا را حذف می‌کند، در 
غیر این صورت اگر پلیس فتا متوجه شود که نیت فرد 
مجرمانه، عالمانه و عامدانه است، طبیعتاً اقدامات قانونی را 
در راستای جلوگیری از به‌هم خوردن امنیت روانی مردم، 
نگرانی و آزردگی خاطر آن‌ها قاطعانه انجام می‌دهد. وی 
افزود: لازم به ذکر است، انبوهی از تماس‌های مردمی با 
حوزه فوریت سایبری اعلام می‌شود و مردم اعلام می‌کنند 
که مشکلی در سطح ملی به وجود آمده و اخباری منتشر 
شده است که معلوم نیست حقیقت دارد یا خیر، پلیس 

فتا با این موارد قاطعانه برخورد خواهد کرد.

رئیس پلیس فتا فراجا خبر داد

 کشف 94 درصدی پرونده‌های جرایم سایبری
 در سال گذشته

وزیر آموزش‌و‌پرورش از جذب معلمان فعال نهضتی که در پنج 
سال گذشته فعال بوده‌ و همچنین مربیان طرح امین و مربیان 

پیش‌دبستانی‌های ضمیمه دولتی خبر داد.
به گزارش ایسنا، علیرضا کاظمی گفت: در پی آن هستیم بخشنامه‌ای 
را ارسال کنیم که بر‌اساس آن، همکاران نهضتی که در پنج سال گذشته 
فعال بوده‌ و عضویت فعال داشته‌اند، همچنین مربیان طرح امین و مربیان 

پیش‌دبستانی‌های ضمیمه دولتی، امتیازبندی شوند.
وی افزود: در قالب این امتیازبندی، این افراد را بر اساس نیاز موجود 

جذب خواهیم کرد.

وزیر آموزش‌و‌پرورش خبر داد

جذب معلمان فعال نهضتی، »طرح امین«
 و مربیان پیش‌دبستانی‌های ضمیمه دولتی پس از امتیازبندی 

رئیس سازمان نهضت سوادآموزی‌:

‌پایگاه سوادآموزی در مدارس ابتدائی راه‌اندازی می‌شود

قائم ‌مقام سازمان بازرسی کل کشور از معرفی ۱۴ بانک متخلف 
در مورد پرداخت تسهیلات جوانی جمعیت به مراجع قضائی و 

انضباطی خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، احمد رحمانیان با اشاره به اینکه 
تعدادی از این مستنکفان، رأی محکومیت گرفته‌اند گفت: پرونده برخی از 

این بانک‌ها، در مراجع قضائی در حال رسیدگی است.
رحمانیان با اشاره به اینکه اقدام برخی از بانک‌ها وصف جرم ندارد افزود: 
پرونده این بانک‌ها به مراجع انضباطی برای رسیدگی ارسال شده و اقدام 

تعدادی نیز وصف مجرمانه دارد و به مراجع قضائی ارسال شده است.
وی ادامه داد: ممکن است در میان این بانک‌ها، بانک‌هایی باشند که 
در سابق، سابقه تخلف و جرم را داشته‌اند، اما این مانع از رسیدگی مجدد 
ما در سازمان بازرسی کل کشور نیست. از قبل، هشدار‌های لازم به این 
بانک‌ها داده شده و از بعد پیشگیری عمل کرده‌ایم، اما به علت توجه نکردن 
به هشدار‌ها و توصیه سازمان بازرسی کل کشور، گزارش استنکاف آنها از 

پرداخت تسهیلات، به مراجع قضائی ارسال شده است.
قائم ‌مقام سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به وظایفی که قانون جوانی 
جمعیت برای ۴۰ دستگاه از بعد فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی در نظر گرفته 
است بیان داشت: دستگاه‌ها باید قبل از ورود سازمان بازرسی، به تکالیف 
خود عمل کنند تا نیاز به ورود دستگاه نظارتی و معرفی مدیر به مرجع 

قضائی نباشد.
رحمانیان با اشاره به اینکه باید یک اراده جدی برای اجرای قانون جوانی 
جمعیت وجود داشته باشد افزود: این اراده جدی باید در دولت شکل گیرید 
و ستاد جوانی جمعیت، بسیار فعالانه عمل کند و الزام را از طریق مصوبات 

ستاد که بیش از ۲۰ وزیر عضو آن هستند، ایجاد شود.
وی از بانک مرکزی خواست، نظارت بیشتری بر بانک‌ها درباره اعطای 
تسهیلات قانون جوانی جمعیت داشته باشد و هشدار لازم را به بانک‌ها 
بدهد تا سهمیه‌ای که در ابتدای هر سال برای آنها، مشخص می‌شود، بموقع 

پرداخت کنند.
قائم ‌مقام سازمان بازرسی کل کشور از آسیب‌شناسی قانون جوانی 
جمعیت خبر داد و گفت: میزان مبلغی که در قانون بودجه برای تسهیلات 
فرزند‌آوری و ازدواج و سایر کمک‌های مالی پیش‌بینی کرده، متناسب با 
متقاضیان نیست. این آسیب‌شناسی به کمیسیون خانواده مجلس شورای 
اسلامی اعلام شده و تقاضای ما این است که مجلس، بر‌اساس آسیب‌شناسی، 

اصلاحات قانونی لازم را در آینده به‌عمل آورد.
رحمانیان اظهار داشت: درباره قانون جوانی جمعیت، سازمان بازرسی 
کل کشور یک قرارگاه نظارتی را تشکیل داده است و در این قرارگاه، عملکرد 

دستگاه‌ها از ابعاد مختلف مورد رصد و نظارت قرار می‌گیرد.

این خودروها را نه بخرید نه سوار شوید!
خودروهایی با شاسی جوش‌خورده غیراستاندارد، 
تنها ظاهری فریبنده دارند و کوچک‌ترین ضربه 

می‌تواند آنها را به تنُگِ آهنی مرگبار تبدیل کند.
به گزارش خبرگزاری فارس، بر‌اساس آخرین اعلام 
پلیس راهور ناجا، خودروهایی که اصالت فنی و قانونی 
ندارند، امکان تعویض پلاک نخواهند داشت. این تصمیم 
در راستای افزایش ایمنی جاده‌ها و مقابله با جرایم مرتبط 
با سرقت خودروها اتخاذ شده است. مهم‌ترین گروه‌های 

خودروهای ممنوعه به شرح زیر هستند:
 خودروهای دوتکه

 این خودروها حاصل اتصال دو بخش از خودروهای 
مختلف، اغلب پس از تصادفات شدید، هستند. از سال 
۱۳۹۲، طبق مصوبه پلیس راهور، تعویض پلاک برای 
این خودروها ممنوع اعلام شده است. این خودروها 
نه‌تنها ایمنی لازم را ندارند، بلکه استفاده از آنها باعث 

افزایش سرقت خودرو و مشکلات امنیتی می‌شود.
 خودروهای با آسیب بیش از ۶۰ درصد 

خودروهایی که در تصادفات خسارتی بیش از ۶۰ 
درصد متحمل شده‌اند، به دلیل از دست رفتن ایمنی 
ساختاری، مجوز تعویض پلاک دریافت نمی‌کنند. این 
قانون برای جلوگیری از استفاده از خودروهای ناامن در 

جاده‌ها وضع شده است.
 تغییر غیرقانونی اجزای اصلی 

تعویض موتور، شاسی، یا اتاق خودرو بدون مجوز پلیس 
راهور، منجر‌ به ممنوعیت تعویض پلاک می‌شود. حتی اگر 
این تغییرات در زمان‌های مختلف انجام شده باشد، خودرو 

به عنوان »غیراصیل« شناخته شده و پلاک نخواهد شد.
 خودروهای با مدارک مشکوک یا سند در رهن

 خودروهایی که سند آنها در رهن بانک یا مؤسسات 
مالی است، تا زمان تسویه کامل بدهی، قابل انتقال مالکیت 

نیستند. همچنین خودروهای با مدارک جعلی یا ناهمخوانی 
اطلاعاتی )مانند شماره شاسی یا موتور( نیز از این قاعده 

مستثنی نیستند.
 خودروهای توقیفی و متعلق به افراد ممنوع‌المعامله 

افرادی که به دلایل قضائی از انجام معامله منع شده‌اند، 
نمی‌توانند خودروهای خود را منتقل کنند. خودروهای 
توقیفی نیز تا رفع مشکل قانونی، امکان تعویض پلاک 

ندارند.
 تغییرات غیرمجاز ظاهری

 شامل خودروهایی با رنگ تغییر‌یافته بدون مجوز، 
استفاده از کاور غیرهمرنگ، شیشه‌های دودی غیراستاندارد، 
یا نصب سانروف غیرکارخانه‌ای. این تغییرات باید پیش از 

مراجعه به مراکز تعویض پلاک اصلاح شوند.
رضایی، وکیل پایه یک دادگستری در پاسخ به این 
سؤال که »خریداران خودروهای ممنوعه با چه مشکلات 

قانونی مواجه می‌شوند؟« گفت: اگر خودرویی با سند 
قولنامه‌ای خریداری شود و خریدار اقدام به تعویض پلاک 
نکند، مسئولیت تمام جرایم رانندگی یا تخلفات به عهده 
مالک قبلی باقی می‌ماند.  رضایی ادامه داد: حتی اگر خودرو 
به نام خریدار جدید نباشد، دادگاه‌ها مالک قانونی )ثبت 
شده در سند( را مسئول می‌دانند. طبق ماده ۱۲ قانون 
رسیدگی به تخلفات رانندگی، استفاده از خودروهای فاقد 
معاینه فنی یا پلاک معتبر، جریمه نقدی و توقیف خودرو را 
در ‌پی‌ دارد. در موارد شدیدتر، مانند استفاده از خودروهای 
دوتکه، ممکن است پرونده به دادگاه کیفری ارجاع شود.

وی افزود: فروش خودروهای ممنوعه تحت عنوان 
»قولنامه‌ای« نه‌تنها غیرقانونی است، بلکه در صورت بروز 
اختلاف، دادگاه‌ها این قراردادها را فاقد اعتبار می‌دانند. 
خریداران نمی‌توانند به استناد قولنامه، مالکیت خودرو 

را اثبات کنند.

معاون اورژانس پیش بیمارستانی و حوادث دانشگاه علوم پزشکی 
سبزوار گفت: هشت نفر از شهروندان شهرستان »جوین« بر اثر حمله 

یک سگ مجروح شدند.
مسلم فائق‌نیا روز یکشنبه در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا افزود: بر اثر بروز این 
حادثه هشت نفر مجروح شدند که دو نفر آنها پس از واکسینه شدن و درمان 
سرپایی ترخیص و ۶ نفر آنها علاوه‌بر واکسینه برای ادامه مراحل درمان به 
بیمارستان قمر‌بنی‌‌هاشم‌)ع( جوین منتقل و اکنون در این بیمارستان تحت نظر 
هستند. ماه گذشته نیز در پی حمله سگ در محدوده روستای »بینق« شهرستان 

سبزوار ۹ نفر از اهالی و حاضران در منطقه دچار صدمه و جراحت شده بودند.

8 نفر در »جوین« خراسان‌رضوی 
بر اثر حمله سگ مجروح شدند

آغاز ثبت‌نام کلاس اولی‌ها از امروز
معاون وزیر آموزش‌و‌پرورش و رئیس سازمان 
آموزش‌و‌پرورش استثنایی اعلام کرد: ثبت‌نام 

کلاس اولی‌ها از 15 اردیبهشت آغاز می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر، سالار قاسمی با اشاره 
به آغاز ثبت‌نام از نوآموزان کلاس اولی از امروز گفت: 
شرط ثبت‌نام هر دانش‌آموز دارا بودن ۶ سال تمام و 

داشتن سنجش آمادگی تحصیلی و صدور شناسنامه 
سلامت است. قاسمی با اشاره به اینکه ۱۹ درصد از 
نوآموزان بدو ورود به پایه اول هنوز سنجش خود را 
انجام ندادند، افزود: نوآموزان برای ورود به کلاس 
اول اگر این سنجش را انجام ندهند برای ثبت‌نام 
خود دچار مشکل می‌شوند و ثبت‌نام از آنها انجام 

نمی‌شود؛ حدود ۲۰۰ هزار دانش‌آموز باید امسال به 
کلاس اول بروند. وی ادامه داد: از مردم می‌خواهیم تا 
به ۸۰۰ پایگاه سنجش، توانبخشی و آموزش مراجعه 
کنند. همچنین ۲۰۰ پایگاه غیرموظف هم داریم که 
آمادگی دارد تا با توجه به آغاز ثبت‌نام نوآموزان از 15 
اردیبهشت حتماً سنجش این نو‌آموزان را انجام دهند.

رئیس سازمان آموزش‌و‌پرورش استثنایی با اشاره 
به اینکه ۳۴ هزار نفر از دانش‌آموزان اتباع هم مورد 
سنجش قرار گرفتند، گفت: پیش‌بینی می‌کنیم حدود 
۸۰ هزار دانش‌آموز اتباع باید برای ورود به کلاس اول 
مورد سنجش قرار بگیرند؛ لذا از خانواده‌های اتباع هم 

می‌خواهیم که برای سنجش اقدام کنند.

رئیس مرکز جوانی جمعیت وزارت بهداشت خبر داد

مرگ ۷ مادر بر اثر سقط جنین عمدی در ۱۴۰۳
رئیس مرکز جوانی جمعیت و سلامت خانواده 
وزارت بهداشت با اشاره به مرگ ۷ مادر بر اثر 
سقط جنین عمدی در سال گذشته از ابلاغ بسته 
حفظ حیات جنین به مراکز بهداشتی و درمانی 

کشور خبر داد.
صابر جباری به خبرگزاری تسنیم گفت: موضوع 
سقط عمدی جنین مخاطرات جدی برای سامت 
جسمی و روانی مادران دارد و هم پیامدهای منفی 

اجتماعی گسترده‌ای به‌همراه دارد.
 جباری افزود: طبق آمار سال گذشته، حدود

7 مورد مرگ مادر به‌دلیل مسائل مرتبط با سقط 
عمدی جنین ثبت شده است، همچنین، سالانه تعداد 
زیادی از جنین‌هایی که امکان حیات دارند، بدون دفاع 
و بی‌پناه، صرفاً به‌دلیل تصمیم والدین جان خود را از 
دست می‌دهند بنابراین، هر برنامه‌ای که در راستای 
حفظ حیات جنین برگزار می‌شود، اهمیت ویژه‌ای دارد.

 تدوین بسته خدمتی حفظ حیات جنین
وی ادامه داد: در این راستا بسته خدمت حفظ 
حیات جنین تدوین شده و در حال اجراست. این بسته 
راهنمایی گام‌به‌گام برای ارائه‌دهندگان خدمت، از جمله 

مراقبین سامت، ماماها و پزشکان، فراهم کرده است 
تا هنگام مواجهه با مادر یا خانواده‌ای که درخواست 
سقط دارند، بدانند چگونه باید رفتار کنند. این راهنما 
شامل جملاتی کلیدی است که باید ظرف سه دقیقه 
اولیه مطرح شود تا در مادر و پدر تردید ایجاد کند و از 
تصمیم آن‌ها برای سقط جلوگیری شود. در گام بعدی 
به شبهات مادران و پدران درباره حیات جنین‌شان 
پاسخ داده می‌شود و می‌توان به‌صورتی مفصل‌تر نیز با 

آن‌ها گفت‌وگو کرد.
رئیس مرکز جوانی جمعیت و سلامت خانواده وزارت 

بهداشت گفت: این بسته آموزشی عمدتاً توسط معاونت 
بهداشت تهیه شده، اما قابل استفاده برای تمام اعضای 

کادر درمان در مراکز بهداشتی و درمانی کشور است.
 ابطال پروانه پزشکی در صورت مبادرت به سقط جنین

صابری تصریح کرد: در مواردی که در مطب‌ها یا 
مراکز درمانی، پزشکان، داروفروشان، ماماها یا دیگر 
اعضای کادر درمان مرتکب تخلف در زمینه انجام 
سقط جنین عمدی شوند، این موارد به قوه قضائیه 
ارجاع داده خواهد شد و حکم ابطال پروانه پزشکی 

برای آن‌ها صادر می‌شود.

فرمانده مرزباني انتظامي جمهوري اسامي ايران از موفقيت 
مرزبانان و کشف بيش از يک تن انواع مواد افيوني در مرزهاي 

جنوب‌‌شرقی خبر داد.
به گزارش خبرگزاري پليس، سردار رضا شجاعي گفت: در راستاي كنترل 
و مراقبت از مرزها و برخورد قاطع با هرگونه قاچاق موادمخدر، مرزداران استان 
سيستان‌و‌بلوچستان با اشراف اطلاعاتي و رصد تحرکات در مناطق مرزي، به 
سرنخ‌هايي از قصد قاچاقچيان براي ورود محموله سنگين موادمخدر از منطقه 
مرزي حوزه هنگ مرزي سراوان دست يافتند و با برنامه‌ريزي دقيق عملياتي 
و تشديد اقدامات کنترلي، انهدام اين باند قاچاق مواد افيوني را در دستور‌کار 

قرار دادند.
شجاعی افزود: با انجام اقدامات گسترده اطلاعاتي مسيرهاي احتمالي 
تردد قاچاقچيان و همچنين زمان برنامه‌ريزي شده برای انتقال محموله 
موادمخدر به عمق كشور مشخص شد و مرزداران دلاور هنگ مرزي سراوان 
در قالب چندين تيم پوششي و عملياتي با اجراي هدفمند كمين منطقه مورد 
نظر را در كنترل خود قرار دادند و با هدايت عملياتي و پشتيباني اطلاعاتي 

مرزباني استان توانستند محموله موادمخدر را كشف كنند.
وی ادامه داد: سوداگران مرگ به محض روئيت ماموران، اقدام به 
تيراندازي کرده که ماموران نيز بلافاصله با اتخاذ موضع و تاکتيک عملياتي 
مناسب مقابله به‌مثل کرده و به علت حجم زياد آتش مأموران، قاچاقچيان 

تاب مقابله نداشته و خود را تسليم مرزداران کردند.
فرمانده مرزباني انتظامي کشور اظهار داشت: مرزداران غيور هنگ مرزي 
سراوان در اين عمليات موفق شدند، ضمن دستگيري دو نفر سوداگر مرگ 
و توقيف دو دستگاه خودرو، مقدار يک تن و 62 کيلوگرم انواع مواد‌مخدر 
شامل: 946 کيلوگرم ترياک، 100 کيلوگرم شيشه، 16 کيلوگرم حشيش و 
تعداد دو قبضه سلاح جنگي کلاش به همراه مهمات مربوطه را کشف کنند.

انهدام باند قاچاق موادمخدر و کشف يک تُن 
مواد افيوني در مرزهاي جنوب‌شرق

کمیته بررسی علل و عوامل حادثه بندر شهید 
رجایی با صدور اطلاعیه جدید خود اعلام کرد؛ دو 
مدیر بخش خصوصی و دولتی درخصوص این حادثه 

بازداشت شدند.
در اطلاعیه شماره 2 کمیته بررسی علل و عوامل حادثه 
بندر شهیدرجایی آمده است: »در ادامه اقدامات این کمیته 
پیرامون بررسی ابعاد مختلف حادثه تلخ و تأسف‌بار پایانه 
کانتینری سینا در بندر شهیدرجایی بندرعباس، ضمن تأکید 
مجدد بر ابراز همدردی با خانواده‌های داغدار و آرزوی شفای 
عاجل برای مجروحان، به اطلاع عموم مردم شریف می‌رسد:

۱- با توجه به احراز قصور برخی مسئولان ذی‌ربط طبق 
طبقه‌بندی اولیه اعلام‌شده در اطلاعیه شماره یک، فرآیند 
احضار، تحقیق و بازداشت تعدادی از متهمان در دستور کار 
قرار گرفته و در این چارچوب، یک مدیر دولتی و یک مدیر 

از بخش خصوصی با قرار قانونی مناسب بازداشت شده‌اند.
۲- در ارتباط با موضوع اظهار خلاف واقع نیز متهمان 
شناسایی شده و فرآیند احضار و انجام تحقیقات مقدماتی 

در حال اجراست.
۳- همان‌گونه که در اطلاعیه نخست نیز تصریح شد، 
علت‌یابی قطعی و نهائی حادثه نیازمند بررسی‌های کارشناسی 

تکمیلی و انجام اقدامات فنی و آزمایشگاهی دقیق است.
۴- کمیته بررسی حادثه با حفظ رویکرد بی‌طرفانه، 
همه‌جانبه و شفاف، کماکان با قاطعیت و جدیت کامل در 
حال بررسی ابعاد مختلف حادثه بوده و روند رسیدگی و 

شفاف‌سازی با هیچ‌گونه اغماض یا تعلل مواجه نخواهد شد.
اطلاع‌رسانی مراحل بعدی نیز متناسب با پیشرفت 
بررسی‌ها و با هدف تنویر افکار عمومی صورت خواهد گرفت.«

 پایان عملیات جست‌وجو و نجات حادثه انفجار
 بندر شهیدرجایی 

جمعیت هلال‌احمر هرمزگان اعام کرد که عملیات 
جست‌وجو و نجات در پی حادثه انفجار بندر شهیدرجایی، 
پس از چندین روز تلاش بی‌وقفه امدادگران، شامگاه ۱۳ 

اردیبهشت ماه به پایان رسید.
در اطلاعیه جمعیت هلال‌احمر استان هرمزگان آمده 
است:» به اطلاع مردم شریف می‌رساند با توجه به حادثه 
غم‌انگیز انفجار در بندر شهیدرجایی بندرعباس در تاریخ 
۱۴۰۴/۲/۶، نیروهای عملیاتی این جمعیت از همان 
لحظات اولیه وقوع حادثه در کنار سایر دستگاه‌ها و عزیزان 
خدمت‌رسان، مشغول ارائه خدمات به آسیب‌دیدگان و 
متاثرین از این حادثه بوده‌اند. عملیات جست‌وجو و نجات 
با تمام توان توسط نیروهای عملیاتی در سخت‌ترین شرایط، 

بدون وقفه دنبال شد.
پس از چندین روز تلاش شبانه‌روزی و جست‌وجو برای 
یافتن آخرین بقایای آسیب‌دیدگان، به طوری که در دو روز 
اخیر هیچ‌گونه بقایایی از نفرات آسیب‌دیده یافت نشد. با 
هماهنگی ستاد پیشگیری، هماهنگی و فرماندهی عملیات 
پاسخ به بحران استانداری، در شامگاه ۱۳ اردیبهشت ماه، 

پایان عملیات جست‌وجو و نجات اعلام می‌شود.«
شناسایی 18 نفر از مفقودین حادثه بندر شهیدرجایی

با اخذ نمونه DNA از خانواده‌های مفقودین حادثه بندر 
شهیدرجایی و تطبیق آن با پیکرهای ناشناس، پیکر 18 تن 

از مفقودین این حادثه شناسایی و تعیین هویت شد.
رئیس بانک اطلاعات هویت ژنتیک ایران و مسئول 
آزمایشگاه‌های ژنتیک سازمان با اعلام این خبر اظهارداشت: 

در پی فراخوان سازمان پزشکی قانونی کشور برای مراجعه 
خانواده‌های مفقودین این حادثه به پزشکی قانونی و 
اخذ نمونه DNA، 29 خانواده به مراکز پزشکی قانونی در 

استان‌های مختلف مراجعه و اعلام مفقودی کردند.
به گزارش سازمان پزشکی قانونی کشور، رضا رئوفیان 
افزود: نمونه DNA از بستگان درجه یک مفقودین حادثه اخذ 

و کار تطبیق ژنتیکی با پیکرهای ناشناس آغاز شد.
رئوفیان با تأکید بر اینکه در چنین حوادثی پزشکی 
قانونی به منظور کاهش آلام خانواده‌ها، کار تطبیق و 
شناسایی پیکرها را در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام می‌دهد، 
ادامه داد: با تلاش شبانه‌روزی همکاران آزمایشگاه ژنتیک 
و پس از تطبیق نمونه‌های اخذ شده از بستگان با نمونه 
بافت‌های برداشتی از پیکرها، تاکنون از 29 مفقودی حادثه، 

18 پیکر شناسایی و تعیین هویت شده‌اند.
وی بیان داشت: متاسفانه نمونه‌های دریافتی از 11 
خانواده که عزیزانشان در این حادثه مفقود شده‌اند، با هیچ 
یک از نمونه بافت‌های استخراجی از پیکرهای ناشناس 
تطبیق نداشت و به این ترتیب 11 نفر از مفقودین هنوز 

تعیین هویت نشده‌اند.
گفتنی است، پیش از این نیز پیکر 36 قربانی حادثه 
انفجار بندر شهیدرجایی توسط پزشکی قانونی)با روش‌های 
علمی غیر از تطبیق نمونه DNA( شناسایی و به خانواده‌های 

آنان تحویل شده است.
 تداوم درمان رایگان مجروحان حادثه 

با بهترین کیفیت
معاون درمان وزارت بهداشت در مورد درمان 
آسیب‌دیدگان حادثه بندرعباس گفت: درمان این افراد در 

استان هرمزگان رایگان و با بهترین کیفیت صورت گرفته و 
همچنان ادامه دارد.

به گزارش ایسنا، سیدسجاد رضوی، در نشستی خبری 
در تشریح اقدامات انجام شده برای درمان مجروحان حادثه 
بندرعباس، با تقدیر از عملکرد تیم بهداشت و درمان دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان گفت: خدمات کل حوزه بهداشت 
و درمان هرمزگان در حادثه بندر شهیدرجایی مثال زدنی 
بود و بدون اغراق فعالیتی در حد معجزه انجام دادند؛ به 
طوری که به جز چند بیمار محدود، نیازی به اعزام سایر 
استان‌ها نداشتیم. در ساعت‌های اولیه بروز این حادثه تمام 
توان استان علاوه‌بر بخش دولتی، از جمله نیروی دریایی، 
سپاه پاسداران، نیروی انتظامی، بخش خصوصی نیز برای 

خدمت‌رسانی به مجروحان حادثه به کمک گرفته شدند.
پذیرش 1566 مصدوم

 25 نفر همچنان بستری هستند
رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان نیز در این نشست 
خبری از پذیرش هزار و 566 مصدوم در پی حادثه انفجار در 
اسکله شهیدرجایی بندرعباس خبر داد و گفت: هزار و 516 
نفر از مصدومان تاکنون ترخیص شده‌اند و در حال حاضر 25 

مصدوم، همچنان بستری هستند.
به گزارش وبدا، پژمان شاهرخی ادامه داد: از ابتدای 
حادثه، 38 مصدوم در بخش‌های مراقبت‌های ویژه بستری 
بودند که در حال حاضر 5 نفر از مصدومان در این بخش‌ها، 
تحت مراقبت قرار دارند. همچنین 5 نفر از مصدومان به 
دلیل شدت جراحات در بیمارستان‌های بندرعباس، جان 
خود را از دست دادند و آمار نهائی کل جان باختگان این 
حادثه پس از بررسی و تایید پزشکی قانونی، اعلام می‌شود.

پایان عملیات نجات حادثه‌دیدگان

2 مدیر بخش خصوصی و دولتی درخصوص حادثه بندر شهید رجایی بازداشت شدند

 شناسایی ۱۴ بانک متخلف 
در مورد پرداخت تسهیلات جوانی جمعیت

مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری مشهد 
از مهار آتش در یک کارخانه موتورسیکلت‌سازی در مشهد خبر داد.

حمیدرضا کافی‌نیا به ایسنا گفت: عصر روز یکشنبه آتش‌سوزی در 
کارخانه موتورسیکلت‌سازی  واقع در خیابان پیامبر اعظم گزارش شد که 
نیروهای آتش‌نشانی به محل اعزام شدند. ۱۷ دستگاه خودروی آتش‌نشانی و 

۵۰ نفر نیرو به محل اعزام شدند و حریق اطفا شد.
وی افزود: آتش‌سوزی تا این لحظه، مصدوم یا کشته نداشته است و 
تعدادی موتورسیکلت، لاستیک و کارتن دچار آتش‌سوزی شدند. علت وقوع 

این آتش‌سوزی در حال بررسی است.
حریق کارخانه موتورسازی از زیرزمین آغاز شد

به گزارش مشرق، معاون عملیات سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری مشهد نیز گفت: آتش‌سوزی در زیرزمین یکی از بخش‌های 
کارخانه موتورسازی رخ داد؛ محلی که شامل کارتن، لاستیک و قطعات 
یدکی موتورسیکلت‌ها بود که بخشی از انبار آماده‌سازی موتور نیز درگیر شد.
آتشپاد دوم حسین صالح افزود: این حادثه ساعت ۱۵:۱۵ گزارش شد و 
با حضور بموقع تیم‌های امدادی، عملیات مهار شد. بررسی علت حادثه در 

دست انجام است.

آتش‌سوزی کارخانه 
موتورسیکلت‌سازی مشهد مهار شد

در یک تصادف جاده‌ای در جنوب 
سنگال، دو نفر کشته و حدود ۲۰ نفر 

دیگر زخمی شدند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از الجزیره، وزارت آموزش و پرورش روز 
یکشنبه اعلام کرد که این فاجعه در 
نزدیکی روستای ساره تیالی در شهر کولدا 
رخ داد و یک کامیون با یک اتوبوس حامل دانش‌آموزان راهنمایی 

برخورد کرد.
دو قربانی راننده اتوبوس و یک دانش‌آموز بودند. دانش‌آموزان در 

یک اردوی آموزشی به یک مزرعه رفته بودند.

 2کشته و ۲۰ زخمی 
در تصادف اتوبوس 

دانش‌آموزان

سنگال


